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34%
37%

27%

32%
35%

22%

28%

21%
18%

24%

15%
13%

Feminist Antirasist Miljövän

2018 2020 2022 2024

Flervalsfråga, Här kommer en lista med olika begrepp - vilka av dem tycker du passar för att beskriva dig? (valfritt antal svarsalternativ) – Alternativen ”Feminist”, ”Antirasist” och ”Miljövän” redovisas
Nedbrytning: Tidsjämförelse
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GENERATION Z:S VÄRDERINGAR HAR 
SKIFTAT DE SENASTE ÅREN

Vilka begrepp tycker du passar för att beskriva dig?
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3%

18%

29%

36%

7%

13%

41%

23%

17%

3%

8%

32% 31%

20%

5%

Samhällets framtid
ser mörk ut

Samhällets framtid
ser ganska mörk ut

Samhällets framtid ser
varken ljus eller mörk ut

Samhällets framtid
ser ganska ljus ut

Samhällets framtid
ser ljus ut

Spontant, hur ser du på samhällets framtid?
(Tidsjämförelse)

2014 2023 2024

Fråga: Spontant, hur ser du på samhällets framtid?  - Alternativet ”Osäker/vet inte” redovisas ej
Nedbrytning: Tidsjämförelse
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FORTSATT MÖRK SYN PÅ SAMHÄLLET

25%
En av fyra unga 

ser nu positivt på 

samhällets 

framtid
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1%
3%

15%

44%

32%

4%2% 3%

17%

41%

29%

7%

1%
3%

15%

40%
36%

4%

Min framtid ser
mörk ut

Min framtid ser
ganska mörk ut

Min framtid ser
varken ljus eller

mörk ut

Min framtid ser
ganska ljus ut

Min framtid ser ljus
ut

Osäker/vet inte

2014 2023 2024

Spontant, hur ser du på din egen framtid?

(Tidsjämförelse)

Fråga: Spontant, hur ser du på din egen framtid? – Alternativet ”Osäker/vet inte” redovisas ej
Nedbrytning: Tidsjämförelse
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LJUSARE SYN PÅ EGNA FRAMTIDEN
Mer stimulerande tillvaro och nyfikenhet

• Ökat intresse för att resa

• Fler upplever livet rikt på vänner

• Större intresse för att uppleva andra länder och 

kulturer3 av 4 
ser ljust på sin 

egen framtid
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Fråga: Vad anser du om dina möjligheter att påverka i samhället?
Filter: (bubbla) Angett att samhällsutvecklingen går åt delvis eller helt rätt håll

2025

6

5%
4%

15%

32%

23%

14%

8%

7 - Stora möjligheter 6 5 4 3 2 1 - Inga möjligheter

Vad anser du om dina möjligheter att påverka i samhället?

Ungefär var fjärde ung ser stora möjligheter att påverka i samhället, men nästan en dubbelt så stor andel anser att möjligheterna är små

32% 
av unga som tycker att 

samhällsutvecklingen går 

åt rätt håll är positiva till 

sina möjligheter att 

påverka i samhället, 

jämfört med 23% av 

unga totalt
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Fråga: Vad anser du om dina möjligheter att påverka i samhället? / Citat från fokusgrupper
Filter: Svarat ”7 – Stora möjligheter” + 6 + 5     Nedbrytning: Tidsjämförelse

2025
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Andelen som är positiva till sina möjligheter att påverka i samhället har minskat tydligt de senaste sex åren

52%

42%

31%

23%

Positiva till sina möjligheter att påverka

2019 2021 2023 2025

Andelen positiva till sina möjligheter att påverka i samhället över tid:”Generellt känns det som att man inte har så 

stora möjligheter att påverka samhället. De som 

har den yttersta påverkan är de som sitter på 

kapitalet och politiker. Då känns det som att 

man som enskild ung person inte har så stor 

påverkan eftersom det är större krafter som styr 

vilken väg våra politiker väljer att gå.”

- Tjej, 20 år
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Åtta av tio unga anser att demokrati i alla lägen är det bästa systemet för att styra ett samhälle, men andelen minskar svagt

Fråga: Vänligen ta ställning till följande påståenden: Påståendet - ”Demokrati är i alla lägen det bästa systemet för att styra ett samhälle” redovisas
Nedbrytning: Tidsjämförelse
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4%
1%

7%

39%

48%

8%
4%

8%

34%

45%

Osäker/vet ej Tar helt avstånd Tar delvis avstånd Instämmer delvis Instämmer helt

2021 2025

”Demokrati är i alla lägen det bästa systemet för att styra ett samhälle”
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Allt färre unga känner sig säkra på att demokrati alltid är det bästa systemet för att styra ett samhälle. Det är bland tjejer vi ser den största 
minskningen i andelen som instämmer i påståendet. Tjejer är dock fortsatt mer benägna att instämma i påståendet än killar. 

Fråga: Vänligen ta ställning till följande påståenden – Påståendet ”Demokrati är i alla lägen det bästa systemet för att styra ett samhälle” redovisas
Filter: Instämmer helt + Instämmer delvis + (t.v.) Tjejer (t.h.) Killar     Nedbrytning: Tidsjämförelse 
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92% 91%
89%

82%

Instämmer helt + delvis

2021 2022 2023 2025

”Demokrati är i alla lägen det bästa systemet för att styra ett samhälle”

Tjejer som instämmer helt eller delvis i påståendet:

83% 83%

77% 77%

Instämmer helt + delvis

2021 2022 2023 2025

”Demokrati är i alla lägen det bästa systemet för att styra ett samhälle”

Killar som instämmer helt eller delvis i påståendet:



       
          

6 AV 10 INSTÄMMER HELT ELLER 
DELVIS I PÅSTÅENDET ”JAG ÄR 
OROLIG FÖR ATT DEMOKRATIN I 
SVERIGE SKA FÖRSVAGAS” 

10
Fråga: Vänligen ta ställning till följande påståenden – Påståendet ”Jag är orolig att demokratin i Sverige ska försvagas” redovisas. Svarsalternativet ”Instämmer” är den totala andelen som svarat ”Instämmer helt” eller 
”Instämmer delvis” och ”Tar avstånd” omfattar de som svarat ”Tar helt avstånd” eller ”Tar delvis avstånd”

2025

INSTÄMMER 59%

TAR AVSTÅND 28%



       
          11 Citat från fokusgrupper
2025

UNGA OM DEMOKRATIN I SVERIGE
”Demokratins styrka ligger i hur 

utbildad befolkningen är och många 

unga vet inte riktigt vad de ska rösta 

på, vilka samhällsfrågor de tycker är 

viktiga – det försvagar vår demokrati. 

Om man inte vet vad man röstar på, 

blir rösten lite meningslös.”

- Kille, 18 år

”Vårt demokratiska system i Sverige är 

ganska bräckligt. Det är inte jättesvårt 

att rubba det. En stor del av Sveriges 

demokrati ligger i moralen, att det 

svenska folket inte vill rösta för någon 

som hotar demokratin.”

- Tjej, 20 år

”En viktig sak i en demokrati är 

diskussioner, alla ska kunna komma till tals 

och bli hörda men jag upplever att sättet vi 

diskuterar saker på i Sverige är bristfälligt.”

- Tjej, 23 år
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Politiker och regering anses ha störst inflytande på samhällsutvecklingen i Sverige. Bland tjejer anses sociala medier och influencers har näst 
störst inflytande på samhällsutvecklingen, medan killar istället rankar rika personer och ekonomiska eliter som tvåa

Flervalsfråga: Vem/vilka anser du har störst inflytande på samhällsutvecklingen i Sverige? (Flervalsfråga, valfritt antal alternativ)
Nedbrytning: Kön
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61%

42%

30%

29%

26%

26%

28%

17%

19%

9%

8%

4%

1%

6%

55%

25%

32%

29%

31%

30%

26%

18%

16%

12%

11%

6%

1%

5%

58%

33%

31%

29%

29%

28%

27%

17%

17%

11%

10%

5%

1%

6%

Politiker och regering

Sociala medier och influencers

Rika personer och ekonomiska eliter

Media och journalister

Internationella organisation (ex. EU, FN och…

Stora företag och näringslivet

Kriminella organisationer

Dolda maktgrupper som styr i det tysta

Vanliga människor genom val och…

Forskare och experter

Religiösa organisationer och ledare

Icke statliga organisationer (NGO:er) (ex.…

Annat

Inget av ovanstående

Tjej
Kille
Total

Vem/vilka anser du har störst inflytande på samhällsutvecklingen i Sverige?
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Fråga: Nedan följer ett antal påståenden som vi ber dig att ta ställning till: Påståendet - ”Politikerna kan inte lösa problemen som finns i Sverige” redovisas
2025

13

14%
12%

33%

28%

11%
8% 7%

29%

43%

13%

Osäker/vet ej Tar helt avstånd Tar delvis avstånd Instämmer delvis Instämmer helt

2016 2023

”Politikerna kan inte lösa problemen som finns i Sverige”

Mellan 2016 och 2023 ökar andelen som inte tycker att politiker kan lösa problemen
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23%

40%

17%

7%

13%

Instämmer helt Instämmer delvis Tar delvis avstånd Tar helt avstånd Osäker/vet inte

”De som äger sociala medier (ex. TikTok eller 

Facebook) använder dem för att påverka folks 

åsikter”

= 63% Instämmer i någon grad med att de som äger sociala 
medier använder dem för att påverka folks åsikter

15%

32%

29%

11%

14%

Instämmer helt Instämmer delvis Tar delvis avstånd Tar helt avstånd Osäker/vet inte

”Media undanhåller information och ljuger 

för att lura folket”

= 46% Instämmer i någon grad med 
att media undanhåller information 
och ljuger för att lura folket
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20%

17%
62%

Positiv Osäker/vet ej Negativ

Vilken är din känsla när du tänker 

på Donald Trump?

3%
9%

88%

Fråga: (t.v.) Vilken är din känsla när tänker på [X]? – Endast svarsalternativet ”Donald Trump” redovisas / (t.h.) (Flervalsfråga) Var tar du del av nyheter om politik och samhällsfrågor en typisk vecka? (Valfritt antal 
alternativ)        Filter: (t.v.) Endast de som känner till Donald Trump / (t.h.) De som tar del av nyheter varje dag eller veckovis       Nedbrytning: (t.v.) Kön / (t.h.) De som är positivt inställda till Donald Trump
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EXTRA: UNGA OCH 
DONALD TRUMP

24%

28%

30%

22%

28%

24%

46%

46%

45%

17%

17%

13%

På TV

På TikTok

På nyhetssajter/appar

På Twitter

På Facebook

I podcast

Positiva till Trump Unga totalt

Var tar du del av nyheter om politik och 

samhällsfrågor en typisk vecka?

Tjejer:

Killar:

35%
Killar mellan 17-

18 år är positivt 

inställda till 

Trump



KONTAKT:

ANSVARIG ANALYTIKER:

PROJEKTLEDARE:

Ulrik Hoffman

ulrik@ungdomsbarometern.se
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